

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
для внеурочного занятия
обучающихся учреждений СПО по теме:
«Как создавать свой бизнес?»**

Цель занятия: расширить знания у студентов о мерах поддержки предпринимательской деятельности молодежи, существующие в Липецкой области; об обучающих программах в сфере предпринимательства в нашем регионе.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа

Планируемые результаты в части регионального компонента: расширение знаний у студентов о мерах поддержки предпринимательской деятельности молодежи, существующие в Липецкой области.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Сейчас в России создаются все условия, чтобы позволить молодым специалистам после окончания учебных заведений начать собственный бизнес, став самозанятыми или зарегистрировавшись как индивидуальные предприниматели. Развитие предпринимательства среди молодёжи положительно влияет на экономику, повышая занятость, увеличивая налоговые поступления и стимулируя инновации. Однако начало своего дела сопряжено с рисками и трудностями, такими как нехватка опыта, конкуренция и экономические неопределённости. Чтобы преодолеть эти проблемы, действуют специальные программы помощи малому бизнесу, включающие гранты, льготные кредиты и обучение. Поэтому важно улучшать поддержку начинающих предпринимателей, создавая благоприятные условия для их роста и вклада в развитие страны.

В Липецкой области действует ряд программ поддержки начинающих бизнесменов: гранты и субсидии от государства на развитие малого бизнеса, образовательные программы по основам предпринимательства, бизнес-инкубаторы и акселераторы для стартапов, налоговые льготы для малого бизнеса, консультации от опытных предпринимателей и бизнес-наставников, упрощенная регистрация.

Еще будучи студентом, можно попробовать начать свое дело. Для этого нужна хорошая подготовка, требуется проделать большую работу, чтобы идея по созданию бизнеса стала реальным бизнес-проектом. От государства в рамках социального контракта предоставляется финансовая поддержка в размере до 350 тысяч рублей, а тем, кто мечтает о личном подсобном хозяйстве, могут выдать 200 тысяч рублей. Студенты уже сейчас могут стать активными участниками разработки новых решений, которые востребованы в экономике.

Активно поддерживаются инициативы по развитию социально ориентированных проектов. В Липецкой области в департаменте экономического развития принимаются заявки на предоставление грантов в форме субсидий победителям конкурса молодёжных проектов среди физических лиц от 18 до 35 лет на реализацию общественно полезных проектов, есть также региональный грант для социального бизнеса и молодых предпринимателей.

Активно реализуется в области и образовательная поддержка предпринимательства. С 2022 года в Липецкой области реализуется проект

«Бизнес-вояж». Цель проекта — поиск и поддержка талантливой молодёжи, готовой к самореализации в предпринимательстве. Проект реализуется благодаря партнерству Министерства экономического развития Липецкой области, центра «Мой бизнес» и Института развития образования Липецкой области. Вовлечение молодёжи в предпринимательскую деятельность — один из ключевых внутренних резервов для экономического роста и социального развития. Программа включает информирование о возможностях бизнеса, а также практическое погружение в формате кейс-сессий, нетворкингов и профессиональных проб. В проекте участвуют студенты вузов, среднего профессионального образования и школьники Липецкой области, прошедшие предварительное тестирование. Образовательная программа реализуется в несколько этапов. Участники итогового бизнес-интенсива, где школьники и студенты «проживают» полный цикл создания бизнеса — от генерации идеи до выхода на рынок, получают необходимые теоретические и практические навыки. Наиболее интересные бизнес-проекты становятся победителями. Проект «Бизнес-вояж» получил признание на федеральном уровне: включён Агентством стратегических инициатив в сборник лучших региональных практик Минфина России и рекомендован Минэкономразвития России для тиражирования в других регионах страны.

Центром «Мой бизнес» активно реализуются проекты, направленные на развитие молодежного предпринимательства в Липецкой области, в том числе на вовлечение в предпринимательство студентов образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования. Студенты узнают об основных видах предпринимательской деятельности, о том, как сформировать бизнес-идею и составить бизнес-план. Сотрудники центра рассказывают об обучающих программах и мерах господдержки, реализуемых в регионе, которыми может воспользоваться молодой предприниматель.

Молодые предприниматели могут получить поддержку в центре. Центр «Мой бизнес» — это многофункциональный центр для предпринимателей, где каждый сможет получить соответствующий вид поддержки по принципу одного окна. Цель его деятельности: увеличение доли предприятий малого и среднего бизнеса в Липецкой области, вовлечение в международную и экспортную деятельность, повышение информированности о существующих мерах поддержки, снижение рисков на старте начинающих предпринимателей.